










Satser til beregningsgrundlag til opgørelse af 
livsforsikringshensættelser til markedsværdi 

Norli Liv og Pension 
 

20221130 Anmeldelse af markedsværdisatser (Bilag 2 satser) Side 1 af 3 

 
Traditionel & U74 
 
Omkostninger, inflation & PAL 
 

𝑂𝑚𝑘0
%𝑝𝑟𝑚

  = 2,10 

𝑂𝑚𝑘1
%𝑝𝑟𝑚

  = 2,10 
 

𝑂𝑚𝑘0
𝑃𝑜𝑙𝑖𝑐𝑒   = 47,07 + 45∙ 1(30.06.2022≤𝑡<31.12.2023) 

 

𝑂𝑚𝑘1
𝑃𝑜𝑙𝑖𝑐𝑒   = 47,07 + 45∙ 1(30.06.2022≤𝑡<31.12.2023) 

 

𝑂𝑚𝑘4
𝑃𝑜𝑙𝑖𝑐𝑒   = 47,07 + 45∙ 1(30.06.2022≤𝑡<31.12.2023) 

 

𝑂𝑚𝑘5
𝑃𝑜𝑙𝑖𝑐𝑒   = 47,07 + 45∙ 1(30.06.2022≤𝑡<31.12.2023) 

 
Inflation   = 2 % 2,2 %∙ 1(30.11.2022≤𝑡<1.1.2028)+2 %∙ 1(1.1.2028≤𝑡) 

 

PAL   = 0,153  
 
Fortjenstmargen 
 

δ    = 0,25 % 0,55 % 

 
IBNR & RBNS 
 
IBNR andel død            = 16,67 % 

IBNR andel invaliditet     = 33,33 % 

RBNS sandsynlighed for bevilling   = 85 % 

RBNS sats for gennemsnitlige udbetalingsperiode  = 20 % 

 
Forudsætninger for genkøb og overgang til fripolice 
Satserne fastsattes som funktion af tid siden tegning (varighed) for den pågældende police. Funktionen er 
opbygget af tre varighedsbånd, hvor satsen i sidste bånd er konstant. 

Bemærk, at variablen 𝐴𝜏,2
𝑔

 bruges til at sætte genkøbsintensiteten til 0 efter alder 60 for livrentegrundformer, 

idet omfanget af genkøb ses at være særdeles begrænset for aktuelle ordninger. For øvrige grundformer sættes 
genkøbsintensiteten til 0 ved alder 70. 

Genkøb    

𝐴1,0
𝑔

= 0,0150206713

𝐴1,1
𝑔

= 0,0756127130

𝐴1,2
𝑔

= −0,0239542558

𝐴1,3
𝑔

=  0,0034235260

𝐴1,4
𝑔

=  −0,0002527508

𝐴1,5
𝑔

=  0,0000074869

𝐴1,6
𝑔

= −0,0000001356

 

 

𝐴2,0
𝑔

= 0,025

𝐴2,1
𝑔

= 0

𝐴2,2
𝑔

= 0

𝐴2,3
𝑔

= 0

𝐴2,4
𝑔

= 0

𝐴2,5
𝑔

= 0

𝐴2,6
𝑔

= 0

 

 
 
 
 

𝐴3
𝑔

= 0 

        
𝐴𝜏,1

𝑔
= 20  
     

𝐴𝜏,2
𝑔

= 125
    

 𝐴𝑥
𝑔

= {
60,   𝑙𝑖𝑣𝑟𝑒𝑛𝑡𝑒𝑔𝑟𝑢𝑛𝑑𝑓𝑜𝑟𝑚
70,   𝑒𝑙𝑙𝑒𝑟𝑠                            

    
    

 

Genkøb    
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𝐴1,0
𝑔

= 0,0167162377

𝐴1,1
𝑔

= 0,0678025958

𝐴1,2
𝑔

= −0,0209671496

𝐴1,3
𝑔

=  0,0029110112

𝐴1,4
𝑔

=  −0,0002087602

𝐴1,5
𝑔

=  0,0000074869

𝐴1,6
𝑔

= −0,0000001062

 

 

𝐴2,0
𝑔

= 0,023

𝐴2,1
𝑔

= 0

𝐴2,2
𝑔

= 0

𝐴2,3
𝑔

= 0

𝐴2,4
𝑔

= 0

𝐴2,5
𝑔

= 0

𝐴2,6
𝑔

= 0

 

 
 
 
 

𝐴3
𝑔

= 0 

        
𝐴𝜏,1

𝑔
= 20  
     

𝐴𝜏,2
𝑔

= 125
    

 𝐴𝑥
𝑔

= {
60,   𝑙𝑖𝑣𝑟𝑒𝑛𝑡𝑒𝑔𝑟𝑢𝑛𝑑𝑓𝑜𝑟𝑚
70,   𝑒𝑙𝑙𝑒𝑟𝑠                            

    
    

 

 
 
 
 

Fripolice    

𝐴1,0
𝑓

= 0,0543502

𝐴1,1
𝑓

= 0,084572

𝐴1,2
𝑓

= −0,028496

𝐴1,3
𝑓

=  0,0024118

𝐴1,4
𝑓

= 0

𝐴1,5
𝑓

= 0

𝐴1,6
𝑓

= 0

 

 

𝐴2,0
𝑓

= 0,0807994

𝐴2,1
𝑓

= −0,0043808

𝐴2,2
𝑓

= 0

𝐴2,3
𝑓

= 0

𝐴2,4
𝑓

= 0

𝐴2,5
𝑓

= 0

𝐴2,6
𝑓

= 0

 

 

 
 
 
 
 

𝐴3
𝑓

= 0,024 

 
 
        

𝐴𝜏,1
𝑓

= 5,5  
     

𝐴𝜏,2
𝑓

= 12
    
 

    
    

 

Fripolice    

𝐴1,0
𝑓

= 0,0484809776

𝐴1,1
𝑓

= 0,0853651952

𝐴1,2
𝑓

= −0,0273770634

𝐴1,3
𝑓

=  0,0021613016

𝐴1,4
𝑓

= 0

𝐴1,5
𝑓

= 0

𝐴1,6
𝑓

= 0

 

 

𝐴2,0
𝑓

= 0,0721429172

𝐴2,1
𝑓

= −0,003824575

𝐴2,2
𝑓

= 0

𝐴2,3
𝑓

= 0

𝐴2,4
𝑓

= 0

𝐴2,5
𝑓

= 0

𝐴2,6
𝑓

= 0

 

 

 
 
 
 
 

𝐴3
𝑓

= 0,023 

 
 
        

𝐴𝜏,1
𝑓

= 5,5  
     

𝐴𝜏,2
𝑓

= 13
    
 

    
    

 

 
Dødelighed 
For dødelighedsforudsætningerne og de forventede fremtidige levetidsforbedringer anvendes det gældende 
levetidsbenchmark fra Finanstilsynet. Der bruges følgende betaværdier i modeldødeligheden.  
Observationsår for levetidsbenchmark: 2020(publiceret i 2021). 
 

Modeldødelighed 

Beta Kvinder Mænd 

  
0,438381714264672 
0,59929222618654 

0,617920107413983 
0,437801105423473  

  
-0,471886351379464 
-0,473780618550101   

-0,12538548964096 
-0,0658894553436243 

  0,0000000 
-0,28583740308972 

-0,288028551610749 
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Invaliditet

Kvinder 

 

k

aiA  = 0,00060  = 0,000600000 

k

aiB  = 104,71609-10  = 0,000005201 

k

aiC  = 100,060  = 1,148153621 

Mænd 

 

m

aiA  = 0,00040 = 0,000400000 

m

aiB  = 104,54-10 = 0,000003467 

m

aiC  = 100,060 = 1,148153621 

 




